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Zadatci iz teorije brojeva s natjecanja ucenika
osnovnih skola

Postoji li prirodni broj ¢iji je umnozak znamenki 13867

Odredite cetiri uzastopna prirodna broja ¢iji je umnozak 3024.

S koliko nula zavrSava umnozak svih prirodnih brojeva od 1 do 497

51051.

Umnozak dva cijela broje daje 161. Koji su to brojevi, ako je svaki od
njih manji od 237

Odredite najmanji prirodni broj a za koji je umnozak a-a-a visekratnik
broja 500.

Odredite sve prirodne brojeve sa svojstvom da pri dijeljenju s 15
koli¢nik bude jednak ostatku.

Ako brojeve 8746 i 1652 podijelimo istim prirodnim brojem, dobivamo
ostatak 16, odnosno 14. S kojim brojem valja podijeliti zadane bro-
jeve?

Odredite znamenku a u broju 2461a tako da ostaci dijeljenja tog broja
s 31 s 5 budu jednaki.

Odredite najmanji prirodni broj djeljiv sa 7 koji pri dijeljenju s 2, 3,
4,516 daje ostatak 1.

Pri dijeljenju jednog prirodnog broja drugim koli¢nik je 18, a ostatak
14.

a) Odredite djeljenik i djelitelj tako da je svaki od njih djeljiv sa 7,
pri cemu je djelitelj vec¢i od ostatka.
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b) Kako ¢e se promijeniti koliénik, a kako ostatak, ako i djeljenik i
djelitelj smanjimo 7 puta?

Najveéi zajednicki djelitelj dva prirodna broja je 24, a najmanji za-
jednicki visekratnik istih brojeva je 504. Nijedan od tih brojeva nije
djeljiv drugim brojem. Koji su to brojevi?

Odredite sve parove prirodnih brojeva za koje je razlika izmedu njihova
najmanjeg zajednickog viSekratnika i najveceg zajednickog djelitelja
jednaka 30.

Zbrajanjem cetiri broja neke su znamenke pogreSno procitane, pa je
doslo do pogreske u rezultatu. U prvom pribrojniku znamenka stotica
2 bila je procitana i pribrojena kao 5, u drugom pribrojniku znamenka
tisudica 3 pribrojena je kao 8, u tre¢em pribrojniku znamenka jedinica
9 pribrojena je kao 2, a u ¢etvrtom pribrojniku znamenka desetica 7
pribrojena je kao 4. Rezultat takva zbrajanja bio je 28975. Odredite
pogresku u rezultatu i tocan zbroj.

Pri dijeljenju nekog prirodnog broja s 47, ucenik je zabunom u dijelje-
nju znamenku tisué¢ica 6 i znamenku jedinica 8 krivo procitao i tako
dobio koli¢nik 416 i ostatak 21. Odredite to¢an koli¢nik i ostatak.

Na pismenom ispitu trebalo je rijesSiti 20 zadataka. Za svaki rijeSeni
zadatak uc¢enik dobiva 4 boda, za svaki nerijeSeni uceniku se oduzimaju

3 boda. Koliko je zadataka ucenik rijeSio ako je na kraju imao 38
bodova?

Na nekom ispitu znanja trebalo je rijesiti 30 zadataka. Za svaki to¢no
rijeSen zadatak ucenik je dobio 5 bodova, za djelomi¢no rijesen 3 boda,
a za netocan i nerijeSen zadatak uc¢eniku su se oduzela 2 boda. Koliko
je zadataka rijesio to¢no, koliko djemicéno, a koliko neto¢no ucenik koji
je skupio 95 bodova, pri ¢emu je za toc¢no rijeSene i nerijesene zadatke
zajedno dobio 65 bodova?

Skola je za odlazak svojih 708 ucenika na jednodnevni izlet osigurala
15 autobusa, od kojih su neki imali po 52 sjedala, a ostali svaki po
43 sjedala. Koliko je bilo jednih a koliko drugih autobosa ako je na
svakom sjedalu sjedio samo jedan ucenik, pri ¢emu su sva sjedala bila
popunjena?

Ucenici jednog odjela 6. razreda pisali su kontrolnu zada¢u iz matem-
atike. Treéina ucenika nije pravilno rijesila jedan zadatak, cetvrtina
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dva zadatka, Sestina tri zadatka, a osmina ucenika pogresno je rijesila
sva Cetiri zadatka. Koliko je ucenika pravilno rijesilo sve zadatke, ako
u odjelu nema vige od 30 ucenika?

Dano je Sest prirodnih brojeva tako da je treé¢i broj jednak zbroju
prvog i drugog, ¢etvrti broj jednak je zbroju drugog i trec¢eg, peti broj
jednak je zbroju treceg i cetvrtog, a Sesti broj jednak je zbroju cetvrtog
i petog. Koliki je zbroj tih Sest brojeva ako je peti jednak 77

Kuéni brojevi na lijevoj strani ulice oznacavaju se neparnim, a na
desnoj parnim brojevima. Zbroj kuénih brojeva s jedne strane ulice
izmedu dva raskrizja je 45. Koji su to kuéni brojevi?

Odredite onaj prirodni broj koji ima svojstvo da je zbroj njegovih
znamenki jednak razlici broja 223 i tog broja.

Od znamenki troznamenkastog broja moguce je sastaviti 6 razli¢itih
dvoznamenkastih brojeva. Koji troznamenkasti broj ima svojstvo da je
jednak polovici zbroja svih 6 tako dobivenih dvoznamenkastih brojeva?

Odredite sve troznamenkaste brojeve koji su 5 puta ve¢i od umnoska
svojih znamenki.

Odredite sve troznamenkaste prirodne brojeve koji su 12 puta veéi od
zbroja svojih znamenki.

Odredite Cetiri uzastopna prirodna broja ako je umnozak prvog i dru-
gog za 38 manji od umnoska treéeg i ¢etvrtog.

Odredite tri uzastopna neparna prirodna broja kojima je zbroj kvadrata
jednak ¢etveroznamenkastom broju s jednakim znamenkama.

Poznati engleski matematicar August de Morgan zivio je u 19. stoljecu.
Jednom je rekao: "Bio sam x godina star godine 22.” Kad je roden?

Odredite dvoznamenkasti broj koji ima svojstvo da se poveca 26 puta
ako mu s lijeve strane dopiSemo znamenku 9.

Postoji li prirodni broj koji ima svojstvo: ako se prva znamenka s lijeve
strane ispusti i dopiSe iza znamenke jedinica, tada je novi broj 5 puta
veci od pocetnog?

Ako izmedu znamenki dvoznamenkastog broja upisemo nulu, dobiveni
troznamenkasti broj je devet puta veéi od pocetnog dvoznamenkastog
broja. Odredite taj dvoznamenkasti broj.
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Ako izmedu znamenki dvoznamenkastog broja upiSemo taj dvozna-
menkasti broj, tad je novi ¢etveroznamenkasti broj 77 puta veéi od
danog dvoznamenkastog broja. Koji je to dvoznamenkasti broj?

Neki dvoznamenkasti broj djeljiv je s 3. Ako se izmedu znamenki
tog broja upiSe nula i tako dobivenom troznamenkastom broju doda
dvostruka vrijednost znamenke stotica, dobiva se 9 puta veci broj od
danog dvoznamenkastog broja. Koji dvoznamenkasti broj ima to svo-
jstvo?

Koji troznamenkasti broj ima svojstvo da se Sest puta smanji ako tom
broju izostavimo znamenku desetica?

Ako Cetveroznamenkasti broj napisemo obrnutim redoslijedom, novi
cetvroznamenkasti broj bit ¢e 9 puta veéi. Koji cetveroznamenkasti
broj ima to svojstvo?

Kojom znamenkom zavrSava umnozak 666 faktora pri ¢emu je svaki
faktor jednak 7777

Cetveroznzgnenkasti broj dcca, troznamenkasti broj abc i dvoznamen-
kasti broj ba povezuje jednakost abc + ba = dcca. Kolike su znamenke
a, b, cid?

Zbroj peteroznamenkastog broja abcde i peteroznamenkastog broja
abced je 31587. Koji su to brojevi?

Odredite takav prirodan broj n da je umnozak n - n - n - n - n Sestero-
znamenkasti broj ¢ija je znamenka jedinica 4.

Ako je znamenka jedinica broja n? + 2n (n je prirodan broj) jednaka
4, onda je znamenka desetica tog broja 2. Dokazati.

Zbroj dva broja veéi je od umnoska tih brojeva, a manji od razlike tih
istih brojeva. Jesu li ti brojevi pozitivni ili negativni?

Sto je veée i za koliko: zbroj svih cijelih brojeva = za koje vrijedi
—1777 < x < 1077 ili umnozak svih tih brojeva?

Dokazite da je poluzbroj kvadrata dvaju parnih brojeva jednak zbroju
kvadrata nekih dvaju cijelih brojeva.

Volumen kvadra je 336 cm?, a duljine triju bridova iz istog vrha tri su
uzastopna prirodna broja. Koliko je opolosje tog kvadra?
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U zapisu dvoznamenkastog broja x i ¢etveroznamenkastog broja y po-
javljuje se 6 puta jedna te ista znamenka. Sto je vede: 220 ili 307

Odredite sve cijele brojeve a i b za koje vrijede jednakosti a®? —10b+1 =
0ib?+14a+ 73 =0.

Broju 10 dopisite s lijeve i desne strane jednu znamenku tako da novi
broj bude djeljiv s 36.

Odredite najveli Sesteroznamenkasti broj 456abc djeljiv sa 7, 8 1 9.
Odredite najveéi i najmanji Sesteroznamenkasti broj 993abc koji je
djeljivisa 6isa?7.

Odredite znamenke a i b u broju 78a9b tako da broj bude djeljiv s 18.

Napisite sve sedmeroznamenkaste brojeve pomoc¢u znamenki 1 i 2 koji
su djeljivi s 36.

Dokazite da zbroj 12 uzastopnih prirodnih brojeva nikad nije djeljiv s
4.

Postoje i 22 uzastopna prirodna broja ¢iji je zbroj djeljiv s 227

Neka su brojevi a, b, ¢, d redom ostaci dijeljenja broja n s 2, 3, 5, 11.
Dokazite da je broj 15a + 10b + 6¢ + 30d — n djeljiv s 30.

Dokazite da je za bilo koja dva prirodna broja a i b uvijek to¢na barem
jedna od ove 4 tvrdnje:

1. broj a djeljiv je s 3,

2. broj b djeljiv je s 3,

3. zbroj a + b djeljiv je s 3,

4. razlika a — b djeljiva je s 3.

Dokazite da je razlika kvadrata dva uzastopna prirodna broja uvijek
neparan broj.

Dokazite da je razlika kvadrata dva uzastopna neparna prirodna broja
djeljiva s 8.

Dokazite da je ostatak dijeljenja troznamenkastog prirodnog broja s 9
jednak ostatku dijeljenja zbroja znamenki tog troznamenkastog broja
s 9.
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Dokazite da je zbroj kubova tri uzastopna prirodna broja djeljiv sa
zbrojem ta tri prirodna broja.

Za tri uzastopna neparna prirodna broja uvijek vrijedi da umnozak
prvog i treceg nije dijeljiv s drugim brojem. Dokazati.

Dijeljenjem broja (n + 200) s 37 ostatak je 19. Koliki je ostatak dije-
ljenja prirodnog broja n s 377

Dokazite da je broj n? 4+ 6n? — 4n + 3 djeljiv s 3 za bilo koji prirodan
broj n.

Ako je broj u? + uv + v? djeljiv s 9, tad su brojevi u i v djeljivi s 3.
Dokazati.

Dokazati da je broj 10™ + 8 djeljiv sa 72 za bilo koji prirodan broj
n > 2.

Dokazati da je broj 817 — 277 — 913 djeljiv s 45.

Dokazati da je broj 372 —27+2 437 — 27 djeljiv s 10 za svaki prirodni
broj n.

Dokazati da je 2'9 4+ 5'2 slozen broj.

Odredite dvoznamenkasti broj koji je jednak dvostrukom umnosku
svojih znamenki.

Odredite dvoznamenkasti broj koji je jednak zbroju znamenke desetica
i kvadrata znamenke jedinica.

Odredite sve parove cijelih brojeva x i y ¢iji je umnozak pet puta veéi
od njihova zbroja.

Zbroj nekoliko uzastopnih prirodnih brojeva jednak je 1000. Odredi
te brojeve.

Za gradnju vodovoda duljine 70 metara mogu se rabiti ravne cijevi
duljine 3 metra i 5 metara. Na koje sve nac¢ine mozemo odabrati ove
cijevi za izgradnju vodovoda uz uvjet da se cijevi ne rezu?

Vrpcu duljine 100 c¢m treba razrezati na dijelove dviju duljina: vrpcu
duljine 7 cm i vrpcu duljine 12 cm, a da pritom ne bude ostatka. Koliki
je broj komada vrpci jedne i druge vrste?
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Ako zbroju godina dvoje djece dodamo umnozak njihovih godina, do-
biva se 34. Koliko godina ima svako dijete?

Koje su godine u proslom stolje¢u rodeni oni ljudi koji su 1992. godine
navrsili onoliko godina koliko iznosi zbroj znamenki godine njihova
rodenja?

Unuk je upitao baku: ”Koliko je tebi godina?” Ona je odgovorila:
”Svaka od dvije znamenke u broju mojih godina predstavlja broj go-
dina jednog od tvoja dva brata, Ivana i Marka.” Jos je rekla: ”Ako
zbroji§ moje godine i godine tvoje brace, dobit ées broj 83.” Koliko
godina ima baka?

Bogati vocar, vlasnik 441 stabla maslina u masliniku, zeli ta stabla
podijeliti svojoj djeci i unucima, tako da svako njegovo djete dobije 5
stabala maslina viSe nego svako unuce. Koliko djece, a koliko unucadi
ima bogati vocar, ako je ukupan broj djece i unucadi 187 Koliko je
stabala maslina dobilo svako njegovo djete, a koliko svako unuce?

U prikupljanju starog papira jedan ucenik sedmog razreda skupio je 26
kg, a ostali iz njegova razreda po 11 kg svaki. U osmom razredu jedan
je ucenik skupio 25 kg, a ostali po 10 kg svaki. Koliko ima ucenika u
svakom razredu, ako se zna da su oba razreda prikupila jednaku masu
papira i da je ukupna masa veta od 400 kg, a manja od 600 kg?

Odredite sve parove cijelih brojeva (z,y) koji zadovoljavaju jednadzbu
x? — a2y — 2y? = 18.

Odredite sve parove cijelih brojeva x i y za koje vrijedi: 2?—2z+y? = 0.
Rijesite jednadzbu xy — 2y = 7z — 5 u skupu cijelih brojeva.
Odredite brojeve a i b za koje vrijedi
a® +b* = 2(2a — 3b) — 13.
Za koju vrijednost parametra m sustav:
mr—y = 2
2r+y = 3m
ima cjelobrojno rjesenje?

Neka su z, y i z prirodni brojevi takvida jexz < y < z i %—1— % —i—% =1.
Odredite brojeve x, y i z.



